

阳信高速信宜段 首片40米T梁 完成浇筑



施工现场。通讯员罗浚浚 摄

茂名晚报讯 记者梁奈 昨日,由中铁七局阳信高速公路10标二分部承建施工的首片40米T梁开始浇筑施工。经过现场全体人员通力协作3.5个小时,圆满浇筑完成混凝土约49m³。至此,该梁场正式拉开预制梁序幕,为下一步按计划实施架梁奠定了基础。

阳信高速公路是广东省重点项目,其建设对于完善广东省高速公路网络,增强粤港澳大湾区对于粤西地区的辐射带动作用,改善区域交通运输条件,促进沿线地区经济协调发展等具有重要意义。其中,阳信高速公路项目信宜段项目于今年1月1日正式动工建设。由中铁七局武汉公司承建的10

标二分部起计里程K119+400~K133+750,线路长度14.35km。标段起点位于信宜市的水口镇双狮村,路线总体呈东西走向,终点位于信宜市北界镇红光村。该标段包括桥梁13座,总长4.3km;涵洞41座,总长2563.45m;路基工程长度约9.5km,包含北界东互通、信宜服务区;隧道工程为金钗岭隧道长536延米。

茂名晚报记者了解到,此次浇筑的第一片T梁系K128+298北界金坡村大桥左幅中跨,编号为2-2的中梁。桥梁位于曲线段,长39.279米,总重量约128吨。该梁场位于信宜市北界镇辖区,占地约160亩,主要担负二分部14.5公里线路的13

座桥,总计1485片预制梁的制梁任务。其中,30m小箱梁共970片,40mT梁共515片。场内共设3个制梁区,3个存梁区,设计产能日产6片预制梁。1#制梁区为30m箱梁边梁预制区,设置制梁台座20个,存梁区设30m存梁台座1处,最大存梁能力为44片;2#制梁区为智慧梁场区,设置30m箱梁中梁移动预制梁台座6个,存梁区设30m存梁台座24处,最大存梁能力为240片;3#制梁区为40mT梁预制区,设置制梁台座20个,存梁区设40m存梁台座1处,最大存梁能力为110片。该预制梁场的最大存梁能力339片,最大生产能力165片/月。

茂名市人大组织“加强文旅融合”专题视察 以“文”为神韵 以“旅”为表达

茂名晚报讯 记者李光耀 近日,茂名市人大常委会组织教科文卫工作履职平台的市人大代表开展“加强文旅融合助推高质量发展”专题视察活动。活动采取实地视察和召开座谈会的方式进行,出席活动的42名市人大代表实地视察了广垦(茂名)国家热带农业公园、化橘红历史文化产业园、化州学宫(孔庙)等地,每到一位点,代表们都仔细听、认真看,并提出了很多科学、合理的意见和建议。

记者在活动现场采访市人大代表,梁宁、唐明两位代表分享了他们出席视察活动的感受和对文旅融合方面的建议。

梁宁认为:在这次活动中,我看到了依山傍水的广垦国家热带农业公园,也看到了历史与科技融合的化橘红历史文化产业园,还看到了充满浓厚的古典文化气息的化州学宫,这些地方展现了化州深耕红色文化、化橘红文化等本土特色文化的决心,其中有的参观景点更是以“非遗+旅游”的融合发展模式,让非物质文化遗产在赓续传承中焕发新生机,也擦亮了化州旅游的文化名片。这些成就让我们看到了文化与经济的双向奔赴。党的二十大报告提出“坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展”,这标志着旅游产业发展进入了一个新时期,因此,我认为应该以“文”为神韵,以“旅”为表达,深入挖掘各个景区的特色文化底蕴,要着力打造一批具有地域特色、历史文化内涵的可视性旅游商品、民间工艺品品牌,形成品牌持续效应和叠加效应,才能真正加快高质量发展步伐。

唐明认为:我觉得茂名要重点打造茂名这个品牌,就是“中国魅力城市”,这张名片在全国都很出名的。另外要打造我们茂名的五张名片,包括高州、化州、信宜、电白、茂南我们都有在全国拿得出手的,非常出名的这个景点,比如说化州,这个学宫,我们做研学的时候,它是最有代表性的,它是广东省保留最完整的学宫之一。比如假期,学生过来研学,就会深深地感受到孔子留下来的这种良好的品质和优良的传统,让学子去求

学。还有高州,冼夫人文化等其他的(文化)也有很多,我们有山有水有海,我们应该在这方面,打造出真正茂名的魅力城市,我觉得这是茂名文旅应该重点做的事情。我觉得从政府这个层面,首先要搞好这个服务,然后在总体的规划上要有非常清晰的思路,怎么把茂名的旅游景点串起来,成为一个我们的游客一听到一看到就想来,而且有一种走得开心、贴心,来了还想来的感觉。

据了解,目前茂名市已经在文化和旅游深度融合的发展道路上阔步前行,全域旅游示范区创建工作全面开花,电白、信宜、高州、化州均成功入选广东省全域旅游示范区;A级旅游景区进一步扩容提质,目前已有4A级景区10家,3A级景区18家。

座谈会上,代表们纷纷表示,成绩是有目共睹的,但暴露出的问题也是不容忽视的。代表们立足全局发展,纷纷结合自身工作实际,就如何促进文化事业、文化产业和旅游产业的深度融合,积极推动文旅产业助力茂名高质量发展倾力建言献策。

李小兰代表建议,要加强互联网+文旅的建设,搭建信息化平台,充分利用互联网的优势,结合自身的特色旅游景点进行宣传推广,吸引更多的人流;要加大旅游景点管理力度,着力做好景区景点基础设施管理维护,在环境卫生整治和改造上下功夫,提升旅游服务水平。

刘桐代表建议,要结合茂名特色,进一步梳理茂名文化脉络和旅游资源,引进龙头企业去带动业态的改善,从而带动整个特色产业

发展。王强进代表建议,文旅结合要讲究美感,感悟文化进步和陶冶心灵,要通过创作一些具有代表性的文旅演艺作品,从而打造茂名知名旅游目的地,推动文化和旅游品牌化。

蔡奕军代表建议,要建立健全文旅产业人才培养、引进和激励机制,注重培养各类人才,同时大力开展对外招商,引进有实力的运营团队,提高景区景点的建设运营能力和水平。

奖学助学推进乡村教育高质量发展 电白坡心镇新村 为38名学子颁发奖学金



奖学助学活动现场。
茂名日报社全媒体记者 郑晓东 摄

茂名晚报讯 助学显大爱,情暖学子心。近日,电白区坡心镇新村举行奖学助学活动,爱心乡贤和郑氏宗亲慷慨解囊,为38名优秀学子颁发荣誉奖状和奖学金。

当天新村文化活动中心,锣鼓喧天,醒狮献瑞,热闹非凡。准大学生、准研究生和其家长欢聚于此,接受郑氏宗亲联谊会颁发的奖学金。学生代表上台分享学习心得,并表示将努力学习,立志成为栋梁之才,不负家乡和社会的期望。据介绍,新村郑氏人才辈出,如今虽然宗亲遍布全国各地,但大家仍十分关心、关注家乡教育发展。“这是宗亲会举行的首届捐资奖学助学活动,接下来还会举行,鼓励更多的郑氏学子奋发图强,将来反哺家乡。”海南省茂名商会常务副会长、新村郑氏宗亲会会长郑诗明表示。

近年来,坡心镇紧紧围绕教育高质量发展目标,积极发动辖区内各企事业单位和爱心乡贤加入助力镇、村教育发展的事业中。此次奖学助学活动既表彰了先进,又为进一步创建教育强镇、教育强村贡献了力量。

(茂名日报社全媒体记者李君平 郑晓东)